

EXPUNERE DE MOTIVE

Reforma administrației publice, atât la nivel central cât mai ales la nivel local, este una dintre condițiile esențiale pentru dezvoltarea societății. Sub acest imperativ au fost depuse toate eforturile de restructurare și de modificare a instituțiilor și concepțiilor din domeniul administrativ.

Contactul direct pe care cetățenii îl au cu instituțiile administrative, mai ales cele din plan local, rolul important pe care instituțiile administrative locale îl dețin în soluționarea problemelor cotidiene ale cetățenilor sunt justificări suficiente pentru continuarea procesului de reformare a administrației, în sensul modernizării și profesionalizării acesteia.

Cele mai importante principii care au stat la baza reformării administrației au fost descentralizarea și profesionalizarea.

Adoptarea unei noi legi a instituției prefectului se înscrie în acest efort sistematic de profesionalizare și modernizare a administrației publice locale.

Prefectul este reprezentantul Guvernului în teritoriu și ca atare, până nu demult, era perceput mai mult ca un reprezentant politic în teritoriu. Principala modificare pe care noua lege a instituției prefectului a adus-o în acest sens este profesionalizarea prefectului prin transformarea sa, din reprezentant politic al Guvernului în teritoriu, într-un înalt funcționar public, specialist în managementul administrativ.

Crearea Corpului prefectilor, unde accesul se face prin concurs, obligația de a urma constant cursuri de specializare și formare profesională, acordarea statutului de înalt funcționar public – toate acestea sunt prevederi menite a transforma prefectul într-un profesionist al administrației.

Completarea Legii nr. 340/2004 vine să întărească această diferențiere între politic și administrativ în ceea ce privește instituția prefectului. Prin exercitarea funcției, prefectii au acces la informații și documente privind activitatea tuturor agenților economici și instituțiilor publice din teritoriu și au vizibilitate publică.

Prin această completare, care prevede asumarea unui angajament suplimentar de menținere a confidențialității datelor la care au avut acces pe perioada deținerii funcției, dorim să întărim în conștiința prefectului statutul special pe care îl ocupă și mai ales obligațiile care derivă din deținerea acestei funcții, atât pe perioada dar mai ales odată cu încetarea deținerii acesteia.

Față de cele prezentate mai sus, am formulat prezenta propunere legislativă, pe care o supun Parlamentului spre dezbateră și adoptare.

Inițiator,

Marian Florian Săniuță – deputat P.S.D.,
Circumscripția electorală nr. 31 Prahova

